

西山煤电政研会被评为“山西省政研会工作优秀单位”

7月28日,在山西省政研会六届五次常务理事(扩大)会议上,西山煤电政研会被评为“山西省政研会工作优秀单位”,1名优秀政工干部受到表彰。全省共有18家单位和20人获此殊荣。

公司政研会自1983年成立以

来,长期致力于职工思想政治工作研究,把握企业改革变革期的职工思想动态,挖掘和推广基层单位思想政治工作的特色做法和典型经验,充分发挥了党委决策的“智囊团”、管理的“参谋库”、发展的“助推器”、稳定的“压舱石”等作用,有力促进了企业改

革发展稳定。特别是近3年来,公司政研会申报的2项省级政研重点调研课题立项结题并获得嘉奖,3篇思政案例收录于山西省《新时代思想政治工作创新案例》和《创新与探索》,18篇政研成果获全省思想政治工作研究优秀成果奖。 ●王海平

西山煤电新闻作品获多项中国煤炭新闻奖

近日,2020年度中国煤炭新闻奖获奖作品公布,西山煤电喜获佳绩。

在5大类奖项中,西山煤电获奖如下:《我的护士妈妈》《战“疫”天使》获电视类一等奖;《又是一年高考季》“爱心送考”再起航获电视类二等奖;

《疫情之下“煤亮子”——西山煤电“战疫情保生产保供”的故事》获报纸类二等奖;《口述西山》获网络类二等奖;《白秋霜:让残疾家庭走出贫困》获电视类三等奖;《西山文化社区》获网络类三等奖;《西山煤电第四届会计信息

化应用技能大赛移动直播》获融媒体类三等奖。

据了解,此次获奖作品共有319件,其中:报纸类91件、电视类74件、媒体融合类41件、网络类57件、综合类56件。 ●新宣

官地矿

开展学党史提标准礼仪知识培训

7月22—23日,官地矿开展学党史提标准礼仪知识培训,进一步提高“两堂一舍”人员的服务水平。

主讲人由该矿两位经验丰富、理论功底较强的青年职工担任,她们理论联系实际,从仪容仪表、礼节礼貌两个方面进行了深入浅出的讲解。为使培训收到实效,她们一人讲解一人现场演练,并邀请职工上台,就握手、敲门、倒茶、鞠躬、指引等多项基本服务礼仪进行现场示范和矫正,强化大家对礼仪的理解,进一步提高文明礼仪知识和素养,助力提升服务形象。

讲解结束后,大家对日常工作中存在的疑问现场咨询,纷纷表示,将以党史学习教育为契机,以更加昂扬的姿态和饱满的热情推进后勤工作,将所学的文明礼仪知识转化为自觉意识和自觉行为,全面提升服务水平,提高服务质量,不断提高职工群众对后勤工作的满意度。 ●岳巧艳

西曲矿

宣讲“七一”重要讲话精神

为深入学习贯彻习近平总书记在中国共产党成立100周年暨“七一”表彰大会上的重要讲话精神,宣讲近期形势任务,7月28日,西曲矿举办“学讲话、提标准、务实干、达领先”宣讲活动。活动分别在矿小礼堂和选煤厂,分生产区队、地面单位、机关科室和选煤厂四个场次进行。矿(厂)共计320人参加了活动。

活动中,宣讲人主要从准确把握习近平总书记“七一”重要讲话的七大逻辑、深刻领会习近平总书记“七一”重要讲话的理论亮点、学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话的实践精神三个方面进行了宣讲。

此次宣讲旨在让干部职工深刻领会习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上讲话的重要意义,深刻领会讲话提出的一系列新思想、新观念、新论断,进一步促使干部职工成为讲政治的明白人,有担当的责任人,懂技术的有心人。 ●陈蕾

屯兰矿多经公司

经典诵读 赓续血脉

7月27日,屯兰矿多经公司党支部组织开展以“奋力建功一百年,忠诚为党谱新篇”经典诵读主题党日活动。

活动中,大家共同重温了庄严的入党誓词。随后,15名职工进行了慷慨激昂的朗诵。诵读内容丰富生动、积极向上。诵读者仪表端庄大方、举止自然从容,声情并茂,展示了良好的精神风貌,赢得了在场干部职工的阵阵掌声。

活动结束后,大家纷纷表示,此次朗诵活动有较强的影响力和感染力,唱响了主旋律,弘扬了正能量,展示出多经公司干部职工敢于担当、爱岗敬业、锐意拼搏的良好形象。活动旨在进一步引导全体干部职工弘扬革命传统、传承红色精神,赓续共产党人精神血脉,鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神,为多经公司健康稳定和谐发展凝聚力量。 ●王艳艳

小份菜 大改善



“刚好吃完,一点都不浪费。”“现在来的晚了也不怕没有好菜了。”……在古交电厂餐厅门口,就餐结束的员工聊起最近餐厅的改变,连连称赞。

对于公司员工而言,餐厅是慰藉一天辛苦劳动的“加油站”。为了满足员工多样化的菜品需求,让晚来的员工也能吃到热乎可口的饭菜,杜绝浪

费行为,营造文明有序的用餐氛围,日前,古交电厂餐厅推出了“小份菜”,有效地改善了员工的就餐感受。

所谓“小份菜”,就是在保持原有自助餐标准的前提下,餐厅工作人员根据科学的营养搭配和员工的平均用餐量,每天准备不同的两款“硬菜”分小碗摆放在取餐处,供员工自行取餐。

“小份菜”的推出是古交电厂党政积极践行“我为群众办实事”的又一项重要举措。民以食为天,科学的饮食关系着员工的健康,而员工的健康直接影响着企业的发展,用食堂工作人员们的话来说:“员工们吃得丰富、吃得健康、吃得舒心,就更有干劲做好各项工作。” 刘艳 任帅摄影报道

三岁男童贪玩走失 职工协作找回家人



7月26日上午,姜某和妻子带着一面写有“热情助人暖人心,传递社会正能量”的锦旗来到东曲矿后勤服务中心生活服务科福利队,向几天前为自己找回孩子的福利楼工作人员表达诚挚的谢意。

7月19日下午三点多,当一个满身是土,没有家人陪同的小男孩出现在东曲矿福利楼澡堂时

便引起了当班职工杜振光的注意。“你爸爸妈妈在哪里呀?你家在哪里呀?”杜振光觉得奇怪便上前了解孩子的情况,并找来同事帮忙找寻孩子的父母。

“孩子当时什么也不知道,不能提供父母的有效信息,又着急要独自一个人离开,如果在外面走丢了,家人得有多着急呀。”杜振光回忆19日的情形时候说到。于是他一边用饮料和零食安抚孩子,一边陪孩子玩耍。队组的同事们也纷纷援手,有的拨打报警电话,有的转发朋友圈和微信群,寻求大家帮忙一起寻找孩子的父母。

时间刚过一个小时,孩子的母亲在亲戚和民警的陪

同下赶到了东曲矿后勤服务中心生活服务科福利队,领回了自己丢失的儿子。孩子的母亲说道:“当时就是去上了个卫生间,孩子就自己跑出去了,这要不是有你们热心帮助,真不知道孩子要到什么时候才能找到呢,真是太感谢你们了!”孩子母亲既欣慰又自责,连连表示感谢。

温馨提示:家中如果有低龄儿童,一定要看护好,防止孩子走失,并要教会孩子必要的求助技能,比如记住家长的联系方式、报警电话等,并可在孩子身上留下紧急联系电话,发现孩子走失后,要第一时间报警求助。 ●王鹏

来自身边的感动

学党史 悟思想



办实事 开新局